

高中女生休学旅行49座城市

父母:只要她健康、开心,会全力支持

“为什么有那么多人梦想是远行?我想是因为这个梦想特别简单,似乎轻松就能实现。而从另一方面来说,这个梦想又特别奢侈,以至于许多人都难以实现。”湖北宜昌17岁的高中女生琪琪,做了一个与大多数同龄人不同的选择——挣脱学业的束缚,用600天时间游历了国内49座城市。她认为行走就像是另一种课堂,可以增长很多知识。她很庆幸,能在最好的年龄欣赏到最美的河山。



一次源于自我拯救的出走

2005年,琪琪出生于一个普通而又幸福的家庭,是父母唯一的掌上明珠。

初三下学期适逢疫情,琪琪和同学们一样在家里上网课。就是在那个时候,这个本来阳光爱笑的女生,情绪发生了一些变化,经常感觉焦虑,学习状态也很差。这样的状况持续到中考,她遗憾地与理想的高中失之交臂,无奈选择了一所职高。

进入职高之后,陌生的环境和陌生的同学,让琪琪感到非常不适应,精神状态越来越差,常常游离于现实之外,“大脑经常有被冻住的感觉”。高一上学期末,妈妈带着琪琪到专业医院求治,医生诊断她患有双向情感障碍症,是抑郁症的一种。

琪琪查了很多资料,详细了解自己的病情,她决定勇敢地自我拯救。她从小喜欢看三毛的书,心里埋着一颗远行的种子。她隐隐认为,最好的治愈方式是去旅行。她将这个想法告诉了妈妈,妈妈因为不放心,没有同意。

2021年的清明小长假,琪琪瞒着父母首次独自出了一次远门。她到了目的地襄阳才与妈妈联系,妈妈只得嘱咐她注意安全。她接着又去了武汉,登上了慕名已久的黄鹤楼。



旅途中的波折亦是风景

假期结束回家,琪琪将旅途的经历讲给爸爸妈妈听,还说出“读万卷书不如行万里路”的道理。父母也觉得女儿真的长大了,她从小养成的独立性格也得到了检验。经过认真考虑和商量,父母与琪琪约定,以后外出旅行,要提前报告,并在家里做好旅途规划,在旅行过程中与家长保持联系。

琪琪爽快地答应了,从此也正式开始了远行之旅。2021年五一小长假,她去了成都,后来又相继去了湖南、云南、山东、北京、天津等省市。到了今年3月,琪琪干脆向父母提出,休学去旅行,父母慎重考虑后,答应了她的请求。直到现在,琪琪在约600天的时间里,已经到过浙江、重庆、西藏、新疆、内蒙古、东北三省等地的49个城市。旅行所需的开支,一部分来自她多年攒下的压岁钱,一部分来自父母的资助,总共耗费了10多万元。

记者联系到琪琪的时候,她刚从东北回宜昌暂歇。谈起一年多来旅途中最难忘的事,她说去新疆的时候,本来在网上订好了一家青年旅社,到达后旅社工作人员告知她,不接受未成年独自入住。为了不让父母担心,她没有向家里求助。她通过网上查到妇女儿童保护机构和派出所的电话,辗转联系到可以接受她入住的酒店。

还有一次,琪琪订好了宜昌经重庆西站转拉萨的火车票,不料到重庆站后,前往重庆西的火车延误,眼看就要赶不上去拉萨的火车。她拖着24寸的大行李箱,在车站里飞奔。幸好遇到几名同样行程的旅客,相约一起拼车,有惊无险地踩着时间点赶到了重庆西站。

就在上个月的旅行中,她结束哈尔滨的行程准备前往沈阳。到了火车站才得知,她的健康码不符合出行要求。没办法,她只好补检核酸,从上午一直等到傍晚才登上火车。

琪琪告诉记者,这些旅途中的波折,当她正在经历时,都觉得是非常棘手的麻烦。而现在回想起来,却发现这些经历和风景一样也特别有意义,竟带给她很强的成就感。

美好的遇见总是令人怀念

一路走来,琪琪见识过许多美景,她的手机和相机中都是风景的照片。“以前在地理课本上了解我们的祖国,总觉得太抽象。现在用脚步丈量过大好河山,脑海中好像有了一幅实景图,琪琪认为她在旅行中收获了许多。

比风景更美好的是旅途中结识的那些人,在前往西藏无人区的路上,琪琪偶遇一群高原的孩子。他们衣衫单薄,满脸却洋溢着纯朴的开心,对游客特别友善。她与那些孩子没心没肺地嬉闹,瞬间变得跟他们一样无忧无虑。

在去内蒙古的路上,琪琪通过网络找旅伴,结识了一名24岁的郑州姐姐,是一名生物老师,辞职出来周游全国,已经走过了90多座城市。两人结

伴从呼伦贝尔到长春、哈尔滨、沈阳、延吉……在同行的10多天里,她们像姐妹一样商量行程、规划攻略,郑州姐姐还请琪琪吃了好多美食。两名怀着相同梦想的旅行者,互相欣赏、互相鼓励、相见恨晚。分别时她们相约,过段时间一起去海南文昌观看卫星发射。

偶尔也会遇到令人不愉快的人,而在琪琪看来,那也是旅途中无法回避的遇见。有次在新疆,她和几名同游的小伙伴合租了一辆商务车,司机很不地道,总是拉着他们到高消费的店里停留,他们提出抗议,司机还发脾气,故意延误行程。

旅程结束后,小伙伴们向管理部门投诉了司机,最后获得了1000元的补偿,琪琪觉得这也算一种特别的历练。



上万同龄人在线围观

琪琪将自己的旅行经历发布在个人社交账号上,吸引了3万多名粉丝的关注。她剪辑的一条风景合集视频,点击量超过千万。

关注琪琪的粉丝有许多都是她的同龄人,他们佩服她的勇气,也羡慕她的经历,还发来鼓励和祝福。这让琪琪更增添了动力,她希望能成为一名旅游博主,靠自己的爱好挣钱支撑爱好。

也有一些网友质疑琪琪荒废学业旅行的意义,还指责她乱花父母的钱。琪琪向记者透露了她的计划,明年新学期开始时,她会重返课堂,完成高中的学业,然后再上大学选择感兴趣的专业。通过旅行,她正在变得越来越坚强,对病情也

有明显的帮助,因此以后还会一边学习一边继续旅行。

琪琪的父母表示,女儿在旅行中得到了很大的锻炼,这是让他们最感欣慰的。不管女儿选择什么样的路,只要她健康、开心,他们都会全力支持。

人生无所谓标准的流程和答案,琪琪和父母都认为她找到了最合适的那条路,难道不是每个逐梦前行的人,都值得祝福吗?
(楚天都市报)